3. cviceni (10. bfezna 2009)

Co jsme délali na prednasce?
Sekce 2.7, 2.8 a 2.9 ze skript.

Co jsme délali na cviceni?

P¥ipomnéli jsme si obecné pojmy okruh, obor (integrity), ideal, euklidovské zo-
brazeni a obor; asociované, invertibilni a ireducibilni prvky, prvocinitele.

Pak jsme pracovali jsme s okruhem Z[i]: definovali jsme normu, dokazovali, Ze je
euklidovska, popisovali invertibilni prvky a prvocinitele, hledali NSD a rozkladali
¢isla na soucin prvocinitel.

Priklady

~1. Spoéti (6 — 4i,3i — 1).

Rozloz 42 + 18¢ na soucin prvociniteli.

Spocti NSD a nsn ¢isel 3¢ — 1,47 — 2.

(1+07)2

Rozloz 21 — 351.

N(a+ bi) = (a+ bi)(a— bi)

Pokud n,x,y € Z,n|z + iy, pak n|z,nly.

Je-li p = 4k + 3 prvocislo v Z, je to i prvocislo v Z[i].
Pokud (N(a), N(b)) = 1, pak (a,b) = 1.
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